

La Voz de Alicante

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Lunes 27 de Septiembre de 1909

REDACCION Y ADMINISTRACION

SAN FERNANDO, 34, BAJO

Núm. 1.982

En Alicante, un mes, 1'25 peseta.
En el resto de España, trimestre, 4'25

CON CENSURA ECLESIASTICA

NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS

La correspondencia al Administrador

Apartado núm. 88

Diario de un reporter

La gente política se está despachando a su gusto en sendos artículos, declaraciones y entrevistas, que los periódicos acojen con fruición, presentándolos como alegatos en el pleito que la prensa tiene entablado con el Gobierno.

Canalejas, Sánchez Toca, Villanueva, Weyler y los que cuelgan, disparan bala rasa contra Maura y Lacierva, dirigiendo de paso grandes incensadas a la prensa, palanca poderosa, instrumento de gobierno, maravillosa panacea, respetable institución, omnipotente máquina. Que diga todo esto Canalejas, que debe al Heraldo todo cuanto ha sido y es, tiene su explicación; pero que lo diga Sánchez Toca, que ha tratado a los periódicos como debe tratarse y sabe cuán perjudiciales son, es lo que parece mentira.

Toda esa poderosa palanca, esa omnipotente máquina, ese maravilloso instrumento de gobierno, es el primer culpable de la desorganización social en que vivimos, de la intranquilidad de los espíritus, conmovidos por los repetidos golpes que la prensa descarga sobre toda clase de ideales y de creencias, socavando de un modo sistemático, que amenaza con un próximo derrumbamiento, no solo las instituciones de carácter político, sino hasta los propios fundamentos sobre los cuales descansa la sociedad.

El poder, de la prensa es cierto; pero poder negativo; porque la prensa podrá, influyendo sobre las pasiones del insperito populacho, destruir cosas que se tenían por indestructibles; pero jamás podrá edificar nada ni corregir uno solo de los vicios que nos corrompen; porque el poder de la prensa no llega ahí y su acción, poderosa para el mal, es punto menos que ineficaz para el bien. Díganse las cosas que la prensa ha edificado y diremos las que ha destruido, de las cuales se puede presentar una lista que habría hecho retroceder hasta al propio caballo de Atila.

La prensa, máquina irresponsable, fuerza sin dirección, entregada al propio impulso de la inconsciencia, es no un instrumento de Gobierno, como ha dicho el Sr. Sánchez de Toca, sino todo lo contrario; un elemento de desgobierno, un factor de la anarquía, que obra con sus innumerables cabezas, muchas mas que la pobre y calumniada hidra, sobre los espíritus fermentados por las predicaciones más absurdas y heterogéneas. El

Dante no pudo inventar un monstruo como la prensa. Para hallar algo parecido hay que remontarse a las antigüedades de la Biblia y ver de qué modo se ha reproducido en nuestros días aquella soberbia maldad de los hombres que intentaron escalar los cielos con la orgullosa Torre de Babel.

Hace falta una extrema vigilancia, una solidaridad de todos los hombres de buena voluntad, una energía salvadora, un dique de buen sentido y una disciplina perfecta, para defenderse del monstruo que hoy miman y elogian los políticos españoles, acostumbrados a servirse de los inconscientes zarpazos de la bestia para sus medros personales, para la satisfacción de sus pequeñas vanidades ó para destruir, como desde un reducto inexpugnable, los gobiernos enemigos que estorban sus planes de conquista.

La prensa se presta admirablemente a este juego. Una de sus habilidades consiste en batallar sus cabezas, unas contra otras, segura de que, como a ciertos monstruos horreados, las cabezas que sean devoradas volverán a retoñar en un exceso de avasalladora pujanza vital.

CRISTO Y EL OBRERO

DISCURSO

DEL
Excmo. Sr. Obispo de Jaca

PRONUNCIADO EN EL

Certamen Social y Literario

CELEBRADO EN EL

PATRONATO DE OBREROS DE BILBAO

(CONTINUACIÓN)

Legalización de la desigualdad

Un estado tan violento corría el peligro de no ser durable, lo que hace la fuerza, otra fuerza mayor lo puede deshacer. Había que legitimar aquel orden, ó mejor, aquel desorden de cosas, para que los perjudicados con él perdieran toda esperanza de redención, y acallaran sus quejas con solo que se acallara su hambre. Se llamó a la filosofía, y la filosofía dijo por boca de dos genios, los más grandes que la historia conoce: La naturaleza ha hecho desiguales a los hombres; el alma del trabajador se diferencia muy poco de la del bruto que trabaja a

su lado. Se llamó a la política, y la política dijo por boca de los legisladores que la antigüedad tuvo por sabios: La libertad y el trabajo son incompatibles, quien habitualmente en él se ocupa es incapaz de los derechos de la ciudadanía. Se llamó a la religión, y la religión dijo por boca de los sacerdotes de todos los cultos: El reposo es la felicidad de los dioses; no estarán allá con ellos los que aquí no son semejantes a ellos.

El obrero encadenado

Entonces la sociedad cogió entre sus férreas manos al obrero y puso en sus pies cadenas que creyó inrompibles y señaló su frente con un estigma que, como la señal de Cain, diese a conocer a los hombres toda su infamia, y le escupió al rostro una frase que dejó en él huella más sanguijenta que el golpe de los cordales con que le azotaba; le llamó esclavo. Oh, hermanos míos; vosotros a quienes digo hermanos y creo hermanos, y cuyo amor desearía conseguir con mi fraternal amor, si queréis saber lo que eran en la antigüedad pagana los hijos del trabajo, vuestros antepasados, vuestros compañeros de entonces, poned los ojos en las profundidades de la historia.

Los ladrillos de esas edificaciones soberbias están amasados con sus lágrimas; esa sangre cuyas oleadas generosas sostuvieron y llevaron de gente en gente el arca de la civilización, es su sangre; la luz que ilumina ese mundo aliméntase con la cera que en todas las flores libraron sacrificios ellos, desinteresadas abejas a las que mejor que a nadie se pudo aplicar el *Sic vos non bovís*, de Virgilio: todos los abismos, para que el carro del progreso no se detuviese, se han terraplenado con sus huesos.

Los conoceréis, distinguiréis entre todos sus huesos, porque hasta su médula llegó la fuerza de la opresión, y con su substancia mezclóse la hiel amarguísima de la servidumbre; los ateneció la codicia, los taladró el odio, los estigmatizó la calumnia, los descoyuntó el peso de un mundo que como sobre otro Atlante gravitaba sobre ellos. Y no es, no, que el obrero gentil, a quien por todos los medios y de todos los modos se procuraba degradar y embrutecer, aceptara sin protestas aquel estado de abyección en que era de envidiar la suerte de los animales. Alguna vez romóse entre sus dientes la mordaza y la sociedad oía temblando los gritos de una conciencia herida; en ocasiones, al sentir crecer sus fuerzas como

Sansón sus cabellos, quebraba las cadenas en la frente de los verdugos.

Pero si un instante el sol de la libertad devolvía la vista a sus ojos y el vigor a sus miembros ateridos, más tristes resultaban luego las tinieblas de la servidumbre, que daba una vuelta más a las argollas que oprimían sus manos y hacía chasquear con más frecuencia el látigo que acardenalaba su semblante. Sus movimientos sobre el lecho de su dolor hacían estremecer de espanto al mundo, que en vez de moverse a misericordia repetía el *opprimamus eum sapienter*, el *sipamos oprimir* de todos los Faraones, y estudiaba el modo de que no volviera a repetirse ningún conato ni el menor intento de libertad. Abismos abiertos por el odio, murallas de hielo levantadas por la indiferencia cerraban en todas direcciones el paso al infeliz trabajador, águila herida y enjaulada, que si alguna vez batía las alas para volver a remontarse en el espacio, tropezaba muy pronto contra los barrotes de la prisión y volvía al suelo magullada y dolorida entre las burlas de una muchedumbre loca de júbilo con su desesperación y con sus afrentas.

Con el peso de los muchos siglos hicieronse mucho más numerosos los lazos y más pesadas las cadenas. El obrero, encorvado bajo el yugo de la esclavitud, sujetos sus pies con grillos que no le permitían moverse sin experimentar torturas indecibles, ya no levantada los ojos esperando ver en algún punto del horizonte la alborada hermosa del día espléndido del rescate; su frente se inclinaba a la tierra buscando como única esperanza la obscuridad de un sepulcro donde esconder sus dolores y sus ignominias.

El Redentor

Pero un día, allá en el Oriente, donde primero nace la luz, allá en el Oriente, cuna del sol y de las más grandes doctrinas que hayan iluminado los caminos de la humanidad, en la Judea, donde antiguas tradiciones señalaban el lugar del nacimiento de un futuro salvador, un obrero, desde las bordas de los barcos, desde las cátedras de los templos, desde las cumbres de los montes predicaba a los obreros y les decía *Venite ad me*. Venid a mi todos los que trabajáis y estáis abrumados de cargos; venid a mi todos los que sufrís, todos los que padecéis sed de justicia y hambre de verdad.

Y acudieron a él los trabajadores, y les dijo tres palabras que el viento paseó en triunfo sobre sus alas por toda la redon-

dez del globo y que se grabaron con caracteres deslumbradores é imborrables en lo más íntimo de la humana conciencia, y no cesarán ya de repetirse en el mundo, sin que puedan apagar sus ecos ni el rugir de las tempestades sociales ni el fragor de las más terribles convulsiones de la historia; palabras que como aquellas tres que una mano sin brazo escribió en los muros de la sala donde Baltasar celebraba sus festines, hicieron temblar y estremecerse a los tiranos y caer de sus pedestales, como el fólgo de Dagón ante el Arca Santa, las figuras de los falsos dioses; pero que fueron para los hijos del trabajo su salvación, produciendo sobre su espíritu triste y obscuro efectos semejantes a los de la palabra creadora al descender a las tinieblas del caos y al vacío de la nada.

La revolución francesa presentó como una novedad esas palabras, las inscribió en sus estandartes como una de sus conquistas, se apropió de ellas como un monopolio de gloria, para hacer suyos, admirados y agradecidos, a los pueblos. Injusticia enorme. No; las palabras de libertad, de igualdad y fraternidad las había pronunciado muchos siglos antes uno de vosotros, un pobre trabajador, en las campañas de Judea.

Las pronunció, y al salir da sus labios obtuvieron una eficacia maravillosa que ya no perderán nunca.

Lo dijo y se hizo. El dijo «No hay más que un Señor», y los hombres se declararon iguales; «la verdad os hará libres», y los hombres recibieron la libertad; «sois hijos de un mismo padre», y los hambres se abrazaron como hermanos.

No es de extrañar. Aquel Obrero decía a los parálidos *ambula*, y los parálidos echaban a andar; decía a los ciegos de nacimiento *respice*, y los ciegos de nacimiento se veían; decía a los difuntos *surgite*, y los difuntos se ponían en pie. Aquel Obrero calmaba las tormentas con una palabra y con otra palabra calmaba el hambre de las multitudes. Aquel Obrero se llamaba Jesús de Nazareth y Jesús de Nazareth es Dios humanado.

(Se continuará)

Exposición Regional Valenciana

La Asamblea de Secretarios de Ayuntamiento

El día 6 de Octubre se celebrará en Valencia una Asamblea de Secretarios de Ayuntamiento.

MARGARITA

377

teme, porque estamos cerca del Cabo de las Tormentas; y por más que le hayan mudado el nombre y lo llamen Cabo de Buena Esperanza, a todos causa temor. Así es que yo tiemblo cuando oigo hablar de él, y prefiero volar con el pensamiento a mi querido Rio Janeiro, donde estábamos tan contentos y tranquilos.

Por desgracia me toca ahora referir nuestra salida de Rio Janeiro, que es asunto triste. Aquellos cinco días de descanso se pasaron muy pronto. Mi tío estaba tan amable conmigo, que parecía un padre, sin embargo, me hacía muchos cumplidos, que Papá no me hace nunca. Así, el primer día, en el momento que íbamos a comer, acababa Mamá de arreglarme el cabello, porque los bucles que caen sobre el cuello se me descomponen cada vez que corro; y ya deseo que crezcan mucho para que me los pongan como antes de tener el sarampión. Mi tío, pues, pasó la mano por mis bucles como si me los arreglase, y se puso a decir: — ¡Qué hermoso pelo negro tiene esta niña! Es enteramente como el tuyo, Elisa. — ¿Crees que se me parece? — le dijo entonces Mamá; porque las opiniones andan en eso muy divididas. — No, respondió mi tío; no creo que se parece a tí ni a Eduardo; la que se te parece mucho es Estefanía, Margarita tiene algo de tus ojos, pero con otra expresión; así como los tuyos son vivos y alegres. Y luego ¡qué tez! ¡qué frescura! Es una rosa mi sobrina. — Vamos, vamos, no me va-

376 FOLLETIN DE LA VOZ DE ALICANTE

Daba pena y al mismo tiempo gusto verla. Era un albatros. Hasta el nombre de este ave es bonito.

Tiene un plumaje suave y fino como la seda; el cuello y la parte alta de las alas es moreno y un poco avellanado, y lo demás gris y blanco. Sus ojos son hermosos, y tiene un aire tan majestuoso y tan noble, que se conoce en él muy bien que es el rey de las aves acuáticas. Lo cogieron con un anzuelo mientras venía nadando como un cisne, detrás de nuestro buque. Van a ver si se le puede conservar vivo por algún tiempo, y cuando muera se le empajará.

Por curiosidad se le ha medido y tiene algo más de diez plés en toda su extensión; es decir, con las alas extendidas. ¡Pobre albatros! de poco te ha servido ser tan grande y tan hermoso para no dejarte coger. ¿Y quién sabe si tu mujer ó algún hermano tuyo viene a saber lo que es de tí, y se dejan coger también? Porque desde esta mañana va siguiendo a nuestro buque otro albatros, y por cierto que es hermoso verlo nadar con las alas algo abiertas y el aire tan noble que tiene.

Desgraciadamente puede acompañarnos mucho tiempo sin cansarse, porque estamos en calma otra vez. Habíamos marchado perfectamente a la salida de Rio; pero desde ayer no avanzamos nada, y la mar está tersa y trasparente como un espejo. Dios quiera que no estemos así mucho tiempo, ó que esto no acabe por un golpe de viento, como se

MARGARITA

373

ave magnífico; el águila del mar. Me alegraría de que se acercasen más a nosotros, pues dicen que algunas veces siguen a los buques y se les coge fácilmente.

Pero quiero acabar de contar lo ocurrido en Rio Janeiro, para irme después a pasear con María en el puente antes de que el sol se ponga, porque empieza ya a sentirse frío en estas regiones, y notamos mucha diferencia del Ecuador, donde estábamos de calor. En Rio tambien lo hemos sentido, y hemos hallado mucho alivio en bañarnos. Los baños nos han sentado bien a todos. Además Mamá ha hecho lavar la ropa blanca, lo que nos ha venido muy bien.

La primera de nuestras salidas fué a la iglesia, porque queríamos que fuese para Dios, a fin de darle gracias por el beneficio que nos ha hecho permitiéndonos llegar a Rio. Lo más raro que he visto en ella es que no hay sillas para sentarse, y he tenido que estar de rodillas ó de pié; porque esa es la costumbre del país.

Mi tío nos ha llevado a paseo todos los días, para lo cual había alquilado un gran carruaje; pero por la tarde íbamos a pié para que nos acompañasen las niñas. El campo alrededor de Rio es muy bello. Hemos ido a ver a muchos amigos de mi tío que viven en quintas muy pintorescas. Una de ellas estaba situada a la orilla de un riachuelo, rodeada de magníficos árboles. Hemos visto hermosos jar-

Es la tercera que organizan estos funcionarios para gestionar que se legisle cuanto la justicia demanda con objeto de que se conceda al cargo de Secretario de Ayuntamiento el prestigio que necesita; pero la Asamblea próxima tendrá más importancia que las anteriores por el número y calidad de los concurrentes.

La circunstancia de estar abierta la Exposición que es admirada de cuantos la visitan y que ningún español debiera dejar de verla es un incentivo para que acudan a Valencia muchos Secretarios. Las rebajas concedidas por las Compañías de ferrocarriles a los Asambleístas es también circunstancia que influye en la afluencia de ellos a la Ciudad del Turia.

En la Asamblea van a debatirse temas que afectan a la clase y temas que afectan a la Administración Municipal, respecto a la cual es indiscutible la competencia de esos modestos funcionarios tan olvidados de los poderes públicos.

Es seguro que a la Asamblea concurrirán para presenciar sus sesiones eminentes hombres políticos, habiendo sido invitados los Sres. Dato, Canalejas, Conde de Romanones, Azcárate, Cambó, Cárner y otros.

Serán pocos los secretarios de poblaciones de importancia que dejen de acudir a la convocatoria y hasta muchos secretarios de pueblos pequeños han manifestado su propósito de ir a Valencia. Se cuentan por centenares las inscripciones y todo hace presumir que ha de formar época la citada Asamblea. Las simpatías que en nosotros despierta la sufrida clase de Secretarios de Ayuntamiento, el papel importante que desempeñan estos funcionarios en los pueblos rurales, donde además de sus funciones administrativas ejercen verdadera influencia social, dan trascendencia a esas reuniones de las cuales surgirá seguramente la organización de los funcionarios municipales que al fin conseguirán que sean oídas sus justas demandas.

La Danza Popular

El alcalde de Sueca D. Pedro Juan Serrano, ha comunicado al Comité que secundando sus gestiones, ha conseguido reunir a los que toman parte en la célebre *Danza del Tarsachano*, hallándose todos dispuestos a presentarse en el festejo regional que ha de celebrarse en la gran pista de la Exposición, el domingo 3 del próximo mes de Octubre.

Es pues seguro que podrá el público admirar la habilidad y destreza de estos danzarines que hacen con pepueñas varas sorprendentes juegos.

Además del Rey y los cuatro pajes del torneo de *L'Antiga y El Indio*, hay cuatro *tornechans* de cada bando que son diestros como ningunos en esta clase de difíciles ejercicios.

La adhesión de este grupo al pepular, festejo contribuirá a darle extraordinaria amenidad.

Desde Madrid

(POR CORREO 26-IX-9)

Noticias de Melilla

El movimiento, combinado que realizarán las divisiones Sotomayor y Tovar, ha producido la ocupación del Zoco El Had, de Beniscar, y de posiciones dominantes, que aseguran las marchas venideras.

Tiene importancia excepcional este resultado por el efecto material conseguido y por el moral de haber pisado nuestras fuerzas terrenos que los rifles consideraban intangibles.

Se asegura que numerosos moros influyentes han acudido en demanda de perdón comprometiéndose a que se sometan 4.000 moros convencidos de la inutilidad de la resistencia ante los defensores de España que son tantos y tan farrucos.

El coronel Jordana, marchó a comunicar órdenes al general Orozco. Estas fueron cumplimentadas al instante. Las fuerzas de los generales Aguilera y Sanmartín, salieron a ocupar las posiciones últimamente conquistadas.

Comunica el comandante de la escuadra, que se ha botado a la Mar Chica la barca cañonera, «Cartagena».

Esta operación se ha hecho sin novedad.

Ha regresado de Alhucemas el «Atmirante Lobo» después de desembarcar gran cantidad de pertrechos, viveres y correspondencia.

La artillería del Atalayón y otros fuertes que dominan los poblados de Charnias y Nador, hacen fuego nutrido.

Los disparos son certeros ahuyentando por completo al enemigo.

Las tropas del general Orozco han seguido su avance.

Ocuparon el monte Taminea que domina completamente el valle de Zeluan. Esta nueva posición es importantísima.

Han terminado los trabajos de fortificación en las posiciones de Beniscar.

Al general Sotomayor se le han presentado centenares de moros.

Piden la paz y ofrecen la sumisión a España.

Un telegrama oficial dice que se ha ocupado a las doce de la mañana la posición de Tonima con ligero tiroteo. Ambas columnas sin bajas sensibles.

Fortificóse posición quedando en ella el regimiento del rey y una batería de montaña, bajando el resto de las fuerzas hacia Mar Chica a asegurar el aprovisionamiento y reconocer Nador.

Toma de Nador

Siguió la operación ayer sobre el poblado de Nador.

En la posición ocupada sobre el monte de Tonima se emplazaron dos cañones que han hecho un nutridísimo fuego.

Los disparos han causado en los moros muchas bajas.

El escuadrón de Caballería de las fuerzas de Aguilera, dió una brillante carga.

Han contribuido mucho al éxito de las operaciones las baterías Schneider. Todas las tropas han rivalizado en entusiasmo.

A las cinco de la tarde nuestras tropas han tomado a Nador.

Por nuestra parte tenemos que contar escasas bajas.

Las del enemigo son muchas.

La noticia de la ocupación de Nador ha causado gran alegría.

Algunos moros frajanles provistos de faroles reconocen durante la noche sus antiguas viviendas.

Se supone que hacen estos reconocimientos para ver si encuentran algo de lo mucho que han perdido.

Los soldados de la división de Tovar que se encuentran descansando en el campamento, reciben muchas pruebas de simpatía.

Enseñan gomas y otros objetos tomados al enemigo.

CRÓNICA RELIGIOSA

CALENDARIO

Septiembre 28 MARTES

Santoral

Santos Wenceslao y Privato martires; San Silvino obispo el Beato Simón de Rojas y los santos mártires Marcos, Alejandro y Zorimo.

La misa y oficio divino son del Beato Simón de Rojas, con rito doble y color blanco.

Apostolado de la Oración

INTENCIÓN GENERAL

(Aprobada y bendecida por Su Santidad)

LAS MISIONES DE INFIELES

ORACIÓN COTIDIANA PARA ESTE MES

¡Oh Jesús mío! Por medio del Corazón immaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día para reparar las ofensas que se os hacen y por las más intenciones de vuestro Sagrado Corazón. Os las ofrezco, en especial, para que los infieles sean evangelizados y abran su corazón a la gracias.

RESOLUCIÓN APOSTOLICA

Contribuir con limosnas, oraciones y obras a la propagación de la fe.

Génesis

Colegiata.—Desde las cinco de media en media hora misas rezadas. A las siete y media misa de Renovación. A las ocho y media Horas Canónicas y la Conventual solemne.

Por la tarde después del coro el Santo Rosario.

Santa María.—A las seis y media misa rezada.

A las ocho misa de Renovación.

Por la tarde al toque de oraciones Santo Rosario.

Misericordia.—A las seis y media misa rezada.

Al toque de oraciones el Santo Rosario.

San Francisco.—A las siete misa rezada.

Capuchinas.—A las siete misa rezada.

A las diez el devoto ejercicio de la Hora Santa con exposición y misa a intención de don Rigoberto Alberola con

segunda misa a la de un devoto Caballero.

San Juan Bautista (Benalúa).—A las ocho misa rezada.

A las diez la Conventual.

Al toque de oraciones Santo Rosario.

Hermanitas de los Pobres (Benalúa).—Por la mañana a las seis misa rezada en sufragio de los Sres. de Agar.

Por la tarde al toque de oraciones se rezará el Santo Rosario.

En las demás Iglesias los de costumbre.

BODA ARISTOCRÁTICA

En la reseña que publicamos en nuestro último número con el mismo epígrafe que el de este escrito, nos faltó consignar algunos detalles que hoy completamos referentes a los testigos que firmaron el acta matrimonial del Excmo. Sr. D. Miguel de Rojas Moreno con la bellísima y distinguida señorita Antonia Sandoval Moreno, hija de los Excmos. Sres. Barones de Petrés.

Firmaron la mencionada acta además de los señores ya indicados, los Sres. don Alfredo Salvetti Lausset y D. Emilio P. del Pobil y Chioheri, tios de la novia.

Su abuela y tias las Excmas. Señoras doña María de la Concepción Musso y viuda de Escolá y doña María de la Concepción Moreno, viuda de Fontes le han regalado el cuarto.

Josefa Herreras.—Preciosa bata de seda con encajes.

Vives Sampedro, peinadora de la señora Baronesa en Madrid.—Una lámpara de porcelana blanca de luz eléctrica.

Antonia Rodríguez, peinadora de las señoras Moreno Rocafull y Escolá.—Un bolso de piel.

D. Antonio Sanchis.—Un reloj de bronce y porcelana.

Don Lorenzo Irizar y señora.—Un par de jarrones y otro de macetas de bronce.

La señorita Matilde Irizar.—Un espejo con marcos de plata.

Señores de Portuondo.—Un estuche de cuchillos y tenedores para lunch.

Don Ricardo Iborra.—Un centro de cobre y cristal verde.

Adición a los regalos del novio

Marqués de la Hormida.—Una jardinera y espejo dorado estilo Luis XV.

D. Leopoldo Trenor y señores.—Un centro de plata y cristal.

DESDE ELDA

Septiembre 26 Septiembre 1909

Procedente de Alicante he tenido el gusto de saludar a D. Buenaventura Pérez, Director del Manicomio provincial.

La existencia de dementes en el Manicomio provincial son 78 varones y 40 hembras, total 118.

A la comisión encargada de dicho centro rogamos encarecidamente no olvide a tan crecido número de alienados.

Han marchado a Alicante D. José Maestre, Vicario de San Nicolás y su virtuosa hermana Isabel.

Ayer domingo tuvo lugar en el salón del Sindicato de aguas una reunión

agrícola tratándose de la construcción de nuevos caminos carreteros.

Todavía ignoranse los resultados.

Días pasados tuvimos la satisfacción de acompañar a nuestros amigos D. Manuel Vera, D. Constantino Pérez y D. Manuel Amat, a una excursión científica hecha por D. Víctor Suarez.

El objeto de la excursión fué el buscar algunos minerales e insectos, obtuvimos los mayores resultados habiendo encontrado estalactitas, sales, yesos y variados insectos.

El Corresponsal.

JUNTA DE DAMAS

Asociación para el socorro de las familias de los muertos e heridos en campaña.

Recaudado hasta la fecha

Suma anterior, 3 977'40 pesetas.

D. Santiago Fernandez Santos, 10 pesetas.

Srta. D.ª Teresa Fernandez, recaudado en una rifa en los colegios de Alicante, 50 id.

Total, 4.037'40 pesetas.

Alicante 23 Septiembre 1909.—La Tesorera, Angeles Sandoval de Salvetti.

—V. B.—La Presidenta, Luisa Ametller de Pascual del Pobil.

NOTICIAS

Ha regresado de los baños de Busot, D. Federico Clemente.

Don Juan Bautista Morell y Molina presente instancia en este Gobierno solicitando diez pertenencias de lignito con el nombre de «San José» en términos de Alcalá, Parcent y Benichembla.

Se venden tubos de acero de 4 ms. de longitud casi nuevos, con diám. trq. de 0'51 ms., a 1 peseta el metro; los mismos de 0'63 ms., a 2 pesetas metro.

ANTONIO MINGUES, Liorna, número 5, Alicante.

El servicio de expresos de lujo de Madrid a Valencia y de Alicante a Valencia, comenzará el 1.º de Octubre.

Ha salido para Madrid acompañado de su esposa y de su hermano Ricardo, D. Alfredo P. Chápoli.

Se ha acordado la provisión de la plaza de farmacéutico de Callosa de Ensenada con el haber anual de 797 pesetas.

Se alquila un gran almacén en la huerta, término de la Condomina. Darán razón, calle Mayor, núm. 2.

Se encuentra vacante la plaza de médico titular de Planes.

Hemos recibido el número 103 de la importante revista barcelonesa *La Catalunya*, cuyo semanario todo no puede ser más interesante.

En la sección «De Valencia» aparece un artículo de actualidad, con motivo del

dines, llenos de flores. De todo hemos gozado con alegría, si bien yo no puedo contar todo lo que he visto, porque no acabaría nunca. La señora de Daya muy rara vez ha salido con nosotros, y lo siento, porque nos ha gustado mucho. Su marido es excelente, y los amigos de mi tío son personas muy notables y muy distinguidas.

Mi tío nos llevó a casa de una modista francesa para encargarnos sombreros, a fin de que Mamá viese de que en Río Janeiro se conocen las modas de París; y verdaderamente es precioso el sombrero que me hicieron. Mi bondadoso tío no sabía qué inventar para obsequiarnos: nos ha regalado vestidos, mantelotas, y muchas provisiones para lo que nos falta de viaje, haciéndonos traer una caja llena de pasteles de arrowroot, que son exquisitos. El arrow-root es una raíz que se muele, sacando de ella una harina muy delicada, con la cual se hacen cosas muy buenas. Nos ha dado también dos grandes jarros de dulce de guayaba y de ananas, y una gran cantidad de naranjas, que tomamos en ensalada con aguardiente y azúcar, y es un buen remedio contra el mareo.

Pero lo que más me gusta son los libros que me ha regalado mi tío, que ha tenido no poco trabajo para reunirlos, como yo mucho placer en leerlos. Me ha dado todas las obras de Berquin, de que yo no conocía sino una parte: el Almacén de los niños, unos preciosos cuentos de Madame Guixot, y los

Cuentos a mis amiguitas, de Mr. Bouilly. ¡Qué sesiones de lectura hacemos María y yo! ¡Y qué bueno es aprender! Así nos parece que conocemos a todos los personajes de las historias que leemos. Y además esto nos anima a ser buenas. Mi Aya dice que lo que se debe procurar en la lectura es *mejorarse e instruirse*. Tiene razón, porque los buenos ejemplos nos hacen amar el bien, y los malos nos ponen de manifiesto cuán detestable es el mal.—Pero oigo a los niños que están dando gritos de alegría en el puente, y quisiera saber qué ha sucedido.

Lunes 20 de Septiembre.

Ayer corrí al puente después de cerrar precipitadamente mi cuaderno, y vi debajo de la toldilla una multitud de gente reunida: Papá, el Comandante, mi Aya, Mr. Suze, Mr. Vere, el Doctor y los Sacerdotes: además Estefanía, María, Juana, Adela, Berta, Laura y Julio; y por último, hasta el niño, a quien Papá tenía en los brazos. En medio de este numeroso grupo había dos marineros sujetando una cosa que se agitaba, y todos se reían y gritaban.

Penetré hasta junto a mi Aya, preguntando qué era aquello, y vi un ave de dimensiones enormes, que los dos marineros sujetaban con trabajo, y que levantaba y bajaba la cabeza procurando escaparse.

yas a echar a perder a Margarita, que ella no se ocupa de eso.—¿Lo crees tú así?—dijo mi tío riéndose. ¡Bah! ¡pobre Elisa! Yo te aseguro que Margarita sabe ya que es bonita, muy bonita, y que parece hecha a torno; pero no es verdad, querida.—Yo, tío, le respondí, no sabía una palabra de semejante cosa; lo que sé es que usted se quiere burlar de mí.—¡Ah picarilla!—me dijo mi tío: tú te olvidas, ¿no es verdad? Confíesame que no es esta la primera vez que te dicen lo mismo.—Verdad es, tío, que me lo han dicho otras veces; pero mi Aya dice que eso nada prueba, porque a todos los niños les dicen esas cosas por complacer a sus padres.—¡Ofrecen esas cosas por complacer a sus padres.—Ofrecen esas cosas por complacer a toda su alma. Pero en esta ocasión, al menos, bien puedes ver que no lo digo por complacer a tu madre; y si no, mira qué cara pone.—Enrique, tú te has vuelto loco, dijo Mamá; pero Margarita tiene ya bastante edad para saber que si tiene algún mérito se lo debe a Dios; y así; sea ó no bonita, no se envanecerá por eso.

La verdad es que siento que mi tío me haya dicho esas cosas, porque desde entonces he vuelto a pensar en ellas muchas veces, y eso no es bueno; además, me he mirado al espejo para ver si es cierto que soy bonita, y me ha parecido que sí. No me atrevo a hablar de eso a mi Aya; pero le daré a leer mi diario para que vea lo que he escrito y me diga si hay en ello algo malo.

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA

La cuestión de Marruecos

Madrid 27, 9'10.

La situación

Nuestras tropas se encuentran actualmente entre el Gurugú y Nador.

Ardiendo

Todas las casas del territorio de Nador están ardiendo.

Los moros huyen.

Lo del Roghí

Telegramas de París dicen que Bu-Hanara (el Roghí), aún vive.

No es cierto que esté de acuerdo con Haffid.

Se encuentra enfermo a consecuencia de habersele abierto una herida.

Estas notas no están confirmadas.

Adquisición

Se ha aprobado un presupuesto para adquirir en 164.380 pesetas, un hospital móvil de campaña, sistema Docker.

¿A Melilla?

Corren insistentes rumores de que don Alfonso irá a visitar las obras de Mar Chica.

Traidor

Por sospechas de infidelidad de parte de un moro, se procedió al registro de la casa donde habitaba éste, registro que se llevó a cabo a pesar de las repetidas protestas de sumisión a España que hizo.

Se encontraron muchas municiones más.

Al amenazarle de fusilamiento, en vista de que se obstinaba en negar la procedencia de aquéllas, confesó haberlas robado en el combate del 20.

Fué encarcelado.

Varias noticias

Elogios

Es muy elogiado el comportamiento del regimiento de Alfonso XII por su brillante acción del día 20.

¿Qué pasa?

Por noticias extraoficiales se sabe que Alemania y Francia, han contestado al Sultán en términos desfavorables a España e Inglaterra en favor nuestro.

Las noticias son muy comentadas.

Más de Marruecos

Importantes noticias

Recibense noticias de la toma de Nador.

La tropa marchaba entusiasmada.

Fué quemada la casa de Mizzian.

Una vez tomado el territorio, las tropas descansaron.

Se encontraron huevos, gallinas y agua.

El enemigo fué engañado con la estrategia de simular abandonar Nador para ir a Zeluán.

En Alhucemas

El enemigo tiroteó la plaza desde la playa.

La Artillería los dispersó.

Huyeron dejando muchos cadáveres.

Nosotros no tuvimos bajas.

La morisma ha pagado cara su imprudencia.

Un convoy

Se organizó un convoy para enviar a Melilla los heridos de las últimas acciones.

Son pocos, relativamente.

Ultima hora

Madrid 27 (15'10)

VARIAS NOTICIAS

Desmintiendo

Se ha desmentido la noticia referente a que nuestras tropas hayan tomado Zeluán.

A Gurugú

La desbandada de moros en

el Gurugú, aunque no es total puede afirmarse que es importante.

Avance

Las noticias de última hora dicen que las tropas siguen avanzando y ocupando nuevas e importantísimas posiciones.

Irritado

Hafid se muestra muy irritado por la actitud de España y las potencias europeas. Dicen algunos que nos formulará ciertas exigencias.

Dimisión.—Nuevo gabinete

El Emperador de Austria ha aceptado la dimisión del gabinete habiéndose ya encargado Neufortite de formarlo.

Embajador

A la Corte ha llegado la embajada China.

Fué visitada por los personajes de costumbre.

Permanecerá varios días en Madrid, marchando luego a París y Londres.

Ferrándiz

El ministro de Marina irá a Cartagena a primeros de Octubre.

El objeto del viaje es asistir al acto de la colocación de quilla al primer buque de nuestra futura escuadra.

Melilla

Las tropas siguen las manobras con éxito si bien sufrieron bajas.

Final

El ministro de Estado sigue afirmando que el final de la guerra de Melilla es inmediato.

BAMBÚ

Imprenta LA VOZ DE ALICANTE

San Fernando, 34

Y congreso esperantista, de nuestro antiguo compañero de redacción y actual corresponsal en la ciudad del Turia, Mevio, en el que con gran altura de miras, se inicia la solución del problema de la lengua intérprete no ya en la ciencia, la diplomacia y el comercio, sino en las relaciones interregionales e intermunicipales.

También nos ha llamado la atención un artículo del periodista valenciano señor Bádenes Dalmau, de una interesante serie de artículos que viene publicando, sobre lengua, costumbres y literatura valencianas.

No en balde el público favorece a *La Cataluña*, pues tan importante revista se afana cada vez más por satisfacer los deseos de sus favorecedores.

No es cierto como se ha dicho que haya sido trasladado el Delegado de Hacienda de esta Provincia.

Para curar las enfermedades crónicas se impone el uso de medicamentos que han de usarse mucho tiempo seguido y han de llenar dos indicaciones. Ser inofensivos y curar. Esto pasa con el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos, pues cura las enfermedades del estómago e intestinos y no perjudica aunque se use años seguidos.

Por Real orden del Ministerio de Fomento de 20 del mes actual, se ha expedido el Título de Corredor de Comercio de esta plaza a favor de D. Bernardo Fuentes y Fernández.

Ha salido para Valencia y Madrid, doña Pepita Parreño, directora del acreditado y favorecido establecimiento de sombreros y novedades para señoras y niños *El Esprit*, Calatrava número 7 entresuelo.

Regresará para primeros de Octubre próximo, después de haber adquirido en los más importantes y acreditados centros de la moda, los últimos y más elegantes *Modelos de París* en Sombreros, Abrigos y cuellos de piel, para el indicado establecimiento *El Esprit*.

LOS COLICOS, diarreas y enteritis agudas, que tanto abundan en esta época del año, lo mismo en las personas mayores que en los niños, se curan infaliblemente, por rebeldes que sean con la ESTOMACALINA ALFAJENE, el único preparado farmacéutico contra las enfermedades del estómago e intestinos que ha sido ensayado con lisonjero éxito en todos los hospitales de Madrid y muchos de provincias.

De venta en todas las farmacias.

SUBASTA

Se celebrará el día 28 del mes actual, a las once horas y en la notaría de don Lorenzo de Irizar, para la venta de las casas números 72 y 74 de la calle de Terol del Barrio de las Carolinas de esta ciudad, bajo el tipo y condiciones que constan en la expresada notaría.

BUSOT

GRAN BALNEARIO TERMAL

Aguas sulfatado-alcálicas, bicarbonatadas sódicas, litúnicas y ferruginosas. Curación especial del Reumatismo en todas sus formas, y de las dispepsias y afecciones del aparato digestivo.

HOTEL MIRAMAR

al alcance de todas las fortunas, alumbrado eléctrico en todas las habitaciones y dependencias, y Laboratorio clínico, químico y microscópico.

Estancia en primera, 3 pesetas y 6 en segunda.

Temporadas oficiales: 1.º de Mayo a 30 de Junio y 1.º de Septiembre a 31 de Octubre.

COLEGIO DE SEÑORITAS

DIRIGIDO POR LAS

HERMANAS TERCERIAS REGULARES

DE

NUESTRA SEÑORA DEL CARMEN

Enseñanza: Párvulas, Elemental y Superior. Clases especiales y con arreglo a los programas de la Normal.

Se admiten medio-pensionistas y externas.

Apertura del curso: 1.º de Septiembre.

Calle de las Navas, núm. 61

INSTITUTO VIZCAINO DE INFORMACION COMERCIAL
Ledesma 4, Bilbao Castaños 24, Alicante
Informes comerciales, rápidos y detallados
NO GESTIONAMOS CREDITOS

Observatorio Meteorológico del Instituto General y Técnico de esta capital.—Observaciones tomadas a las nueve del día de hoy.
Barómetro 762'01
Termómetro seco 25'00
Termómetro húmedo 22'02
Viento Calma (Dirección S. E. Velocidad 190 kilómetros)
Atmósfera Despejado
Mar Calma.
Temperatura máxima en (en el vacío) 59'8
las últimas 24 horas. (en el aire) 31'8
Temperatura máxima del aire a la sombra 26'6
Temperatura mínima durante la noche: 17'4
Irradiación nocturna 16'2
Evaporación en milímetros. 3'20
Lluvia 0'00

Colegio de los RR. Maristas
Se traslada a la casa de la señora viuda de Lausat, Paseo de Méndez Núñez, número 41. Es un vasto local perfectamente acomodado a todas las exigencias de la higiene escolar.
Admite alumnos externos, vigilados y semi-internos.
Reanudará sus tareas escolares el día 9 del próximo Septiembre.
Colegio de primera y segunda enseñanza
Carrera de Comercio, Clases especiales
Leatines, núm. 8, principal
(entre la calle de Bailén y la de Castaños).
ALICANTE

Sellos - Cauchú
Y METAL, GARANTIZADOS
EDUARDO RODRÍGUEZ
Calatrava, núm. 15, Alicante
Sellos para Comunidades religiosas, Ayuntamientos, Corporaciones y público en general.
Especialidad en firmas (estampillas) Gran surtido en fechadores, numeradores e imprentillas.
Los trabajos se garantizan y se sirven a las TRES horas.
¡OJO! Sello para franquicia que regirán el 1.º de Enero de 1909, a DIEZ pesetas

Rizador Eléctrico de West
La civilización ha abolido los antiguos rizadores, que se usaban calentándolos de tal manera que en realidad solo quemaban, marchitaban y destruían el cabello. Miles de mujeres encanecían y perdían la cabellera prematuramente porque, para rizarla u ondularla se valían de esos rizadores, especie de asadores, que acababan con la savia de la vida del cabello.
El Rizador Eléctrico de West en pocos minutos en el hogar ó en viaje embellece la cabellera con esas ondas artísticas que dan expresión seductora al rostro de la mujer. Estimula al cabello porque es de acero electrizado. No tra, ni enreda, ni quiebra, ni quema el pelo porque no requiere fuego. Las damas pueden llevarlo en su portamonedas; las niñas pueden usarlo por sí solas. Cinco rizadores, 3 pesetas.—Por correo, certificados, 3'75 pesetas.
El Jabón de Verbena Calendulada, experta combinación de los voluptuosos, fragantes y restauradores aceites de la Verbena y la Calendula; embellece, afina, vigoriza y perfuma la piel, evita y cura los barros. Para bañar a los niños y lavar la cabellera no tiene igual. La pastilla es grande, sólida y dura mucho tiempo. (Observense sus resultados durante dos semanas.)—Pesetas 2'50.—Certificado por correo, pesetas 3'25.
Unico depositario en Alicante: M. SORIANO, Calatrava, 8

Ornamentos de Iglesia
Toda clase de tejidos de seda, plata y oro.—Imágenes de talla y madera artificial, en todos los tamaños y clases.—Orfebrería religiosa en metales finos.—Pajarería de todas clases.—Galones, Puntillas, Agremanes, Flecos y Borlas en oro y plata.—Almacén de toda clase de prendas para el ramo eclesiástico.
LA JAPONESA
Calle de Labradores, núm. 7, ALICANTE

AGUA DE SOLARES
Especialmente indicada en los catarros intestinales, neurastenia gástrica ó hipercloridia.
De uso universal como agua de mesa. Facilita la digestión y es grata al paladar.—Gran medalla de oro en la Exposición de Lieja de 1905.
De venta en farmacias y droguerías
Depósito: San Fernando, 25.—D. RAFAEL SAMPER

Farmacia de la Viuda del Doctor J. SOLER SÁNCHEZ
REGENTADA POR SU HIJO AGATÁNGELO
La más antigua en esta capital. Pureza en sus medicamentos y escrupulosidad en su elaboración.
Plaza San Cristóbal, 12, Alicante.

La Papelera Española
Sociedad Anónima.—BILBAO.
Almacén de ALICANTE: Sagasta, 53
Papeles blancos y de colores, alisados y satinados, de todas clases.—Papeles de embalajes en rollos y resmas.—Sobres comerciales y de oficina, de todas clases.—Resmillería, Cuadernos, Libros, Copiadores y toda clase de papeles manipulados.—Papelote en fardos y bolsas
La correspondencia a La Papelera Española ALICANTE

BANCO DE CARTAGENA
Capital: 10.000.000 de pesetas completamente desembolsado
Casa Central en CARTAGENA
SUCURSALES: Murcia, Sevilla, Alicante, Elche, Huelva, Lorca, La Unión, Aguilas, Orihuela, Masarrón, Cieza, Yecla, Caravaca, Hellín, Melilla y Cádiz.
Facilita Giros y Letras en todas clases de moneda y sobre todas las plazas de mundo.—Descuenta letras y cupones.—Compra y vende monedas y billetes extranjeros.—Admite depósitos en custodia sin cobrar premio alguno.—Cartas de crédito.—Giros telegráficos.—Pignoraciones.—Horas de Oficina: Operaciones, de 9,30 a 1; Cuentas corrientes y Caja de Ahorros, de 9'30 a 1 y de 4 a 5.
CAJA DE AHORROS
Abona a las cuentas corrientes (los siguientes intereses:
Cuentas corrientes disponibles a la vista, 1% anual.
Idem, id., id., a 8 días, 1'25 id.
Idem, id., id., a 30 id., 1'50 id.
Imposiciones a fecha fija, 3 id.
Abona a sus imponentes intereses a razón del 3% anual

Saldo anterior	10.812.438'91
Imposiciones durante la semana	264.097'05
Suma	11.076.535'96
Reintegros	315.702'31
Saldo	10.760.833'65

Alicante 25 de Septiembre de 1909.

MATA-LOMBRICES RUIZ
Farmacia, Alfonso el Sabio, núm. 1, Alicante
PRECIO DE LA CAJA: UNA PESETA

Servicios de la Compañía Trasatlántica

Línea de Filipinas
Trece viajes anuales, arrancando de Live-pool y haciendo las escalas de Coruña, Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena, Valencia, para salir de Barcelona cada cuatro sábados, ó sea: 9 Enero, 6 Febrero, 6 Marzo, 3 Abril, 1.º y 29 Mayo, 26 Junio, 24 Julio, 21 Agosto, 18 Septiembre, 16 Octubre, 13 Noviembre y 11 Diciembre; directamente para Génova, Port-Said, Suez, Colombo, Singapur y Manila. Salidas de Manila cada cuatro martes, ó sea: 26 Enero, 23 Febrero, 23 Marzo, 20 Abril, 18 Mayo, 15 Junio, 13 Julio, 10 Agosto, 7 de Septiembre, 5 Octubre, 2 y 30 Noviembre y 28 Diciembre haciendo las mismas escalas que a la ida hasta Barcelona, prosiguiendo el viaje para Cádiz, Lisboa, Santander y Liverpool. Servicio por trasbordo para y de los puertos de la Costa oriental de África: de la India Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

Línea de New York, Cuba y Méjico
Servicio mensual saliendo de Génova el 21, de Nápoles el 23, de Barcelona el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30 directamente para New-York, Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz el 26 y de Habana el 30 de cada mes, directamente para New-York, Cádiz, Barcelona y Génova.

Línea de Venezuela-Colombia
Servicio mensual saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y de Cádiz el 15 de cada mes, directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón de donde salen los vapores el 12 de cada mes para Sabana-Caracaço, Puerto Cabello, La Guayra, etc. Se admite pasaje y carga para Veracruz y Tampico, con trasbordo en Habana. Combina por el ferrocarril de Panamá con la Compañía de navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. También carga para Maracalbo y Coro con trasbordo en Curacao y para Cumaná, Carúpano y Trinidad con trasbordo en Puerto Cabello.

Línea de Buenos Aires
Servicio mensual saliendo accidentalmente de Génova el 1, de Barcelona el 3, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 1 y de Montevideo el 2, directamente para Canarias, Cádiz, Barcelona y accidentalmente Génova. Combinación por trasbordo en Cádiz con los puertos de Gáliza y Norte de España.

Línea de Canarias
Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 17, de Valencia el 18, de Alicante el 19 y de Cádiz el 22

directamente para Tanger, Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife y Santa Cruz de la Palma, con retorno a Santa Cruz de Tenerife, para emprender el viaje de regreso el día 1.º haciendo las escalas de Las Palmas, Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona.

Línea de Fernando Póo
Servicio bimestral, saliendo de Barcelona el 25 de Enero y de Cádiz el 30 y así sucesivamente cada dos meses para Fernando Póo; con escala en Las Palmas y otros puertos de la Costa occidental de África y Golfo de Guinea. Regresan de Fernando Póo el 26 de Febrero y así sucesivamente cada dos meses, haciendo las mismas escalas que a la ida, para Cádiz y Barcelona.

Línea de Tanger
Salidas de Cádiz: Lunes, Miércoles y Viernes para Tanger con extensión a los puertos de Algeciras y Gibraltar.
Salidas de Tanger: Martes, Jueves y Sábados para Cádiz.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas a familias. Precios convencionales para camarotes de lujo. También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares. La empresa puede asegurar las mercancías que se embarquen en sus buques.

AVISOS IMPORTANTES
Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 30 %, en los fletes de determinados artículos, con arreglo a lo establecido en la R. O. del Ministerio de Agricultura, Industria y Comercio y Obras Públicas de 14 Abril 1904, publicada en la «Gaceta» de 22 del mismo mes.

Servicios comerciales.—La sección que de estos Servicios tiene establecida la Compañía, se encarga de trabajar en Ultramar los Muestrarios que se sean entregados y de la colocación de los artículos cuya venta, como ensayo, deseen hacer los Exportadores.
Para informes, dirigirse a la Agencia de la Compañía Trasatlántica, Explanada de España, núm. 12 entresuelo, derecha.

Línea de Cuba y Méjico
Servicio mensual a Habana, Veracruz y Tampico, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 20 y de Coruña el 21, directamente para Habana, Veracruz y Tampico. Salidas de Tampico el 13, de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes; directamente para Coruña y Santander. Se admite pasaje y carga para Costa Firme y Pacífico con trasbordo en Habana al vapor de la línea de Venezuela y Colombia.—Rebaja en pasajes de ida y vuelta.—Precios convencionales para camarotes de lujo.

BUSOT (Alicante)

Estación veraniega salubre y balneario

Clima templado, uniforme, seco y de montaña.—Gran bosque de pinares.—Aguas medicinales.—Gran establecimiento termal e hidroterápico.

Estancia agradable y sana para personas sensibles a la acción perjudicial del frío, delicados y convalecientes. Acreditadas curaciones en enfermedades de las vías respiratorias, de la sangre y nerviosas. Aguas curativas para las afecciones crónicas del aparato digestivo y urinario.

Dirección médica y Laboratorio clínico químico-micrográfico a cargo del Doctor B. Vila Barberá, Médico de baños y Ex-profesor honorario auxiliar de la Facultad de Medicina de Valencia.

GRAN HOTEL MIRAMAR

George de D. E. Elordi, Director gerente, procedente de la Casa Lhardy de Madrid y Novelty (San Sebastián).—Alumbrado eléctrico en todas las habitaciones y de pensiones.—Capilla.—Telégrafo.—Casino.—Billar.—Biblioteca, etc., etcétera. Magníficos paseos en el bosque y pintorescos panoramas.

Hoteles lujosamente amueblados aislados en el bosque. Habitaciones para alquilar a familias, a reducidos precios.

VIAJE: Todos los días sale coche en Alicante a las dos de la tarde desde la pesada de la Balsa y Fonda Samper. Trayecto de dos a tres horas cómodamente. Pídanse detalles al Administrador y Director-gerente del Balneario de Busot.

Ferretería

Quincalla y Perfumería

DE

E. BOTÍ CARBONELL

Mayor 13, 15 y 17 y Muñoz, 1.—Alicante

EXPENDEDURÍA

DE EXPLOSIVOS

Batería de cocina, Herramientas, Matetas y Bolsos de viaje. Cepillería, Vinos Jerez secos, dulces y el añejo estrujado especial para convalecientes

FARMACIA DE SORIANO

CALLE DE CALATRAVA, NÚM. 8

CAPTOL RAVOY

El mejor preparado para evitar la calvicie y curarla cuando ha principiado.
El CAPTOL refresco y limpia de la cabeza y la preserva de toda enfermedad parasitaria e infecciosa, porque la desinfecta y tonifica.
Para más detalles y uso, léase el prospecto que acompaña al frasco.

SOLUCION DE CLORUROFOSFATO DE NITRO
El hierro y fósforo combinados como se encuentran en esta preparación, constituyen el remedio más eficaz para combatir la falta de energía en el organismo humano. Es ventajosa el riquísimo alimento: escrófulas, impotencia, hipo blavitas, debilidad y otros dolencias.
Modo de usarlo.—Una cucharada grande con una copa de agua de Seitz al principio de cada comida.

DE VENTA en casa de SORIANO, calle Calatrava, 8 y en las principales farmacias.

Tendrás en un instante caldo exquisito por medio de los CUBITOS de CALDO MAGGI. 1 Cubito (10 Centímetros) da solamente con agua caliente, un tazón de caldo. De venta en los colmados y comestibles.

El mejor remedio para el estómago

BICARBONATO DE SOSA QUÍMICAMENTE PURO

en polvo y en pastillas comprimidas

DE Torres Muñoz, S. Marcos, 11, Farmacia, Madrid

Se vende en cajitas pequeñas y en LATAS MÁS ECONÓMICAS DE pesetas

DE VENTA EN FARMACIAS Y DROGUERÍAS

CUIDADO CON LAS IMITACIONES QUE SON PERJUDICIALES

LA ACTIVIDAD

PAMPLONA

Seguros Vida, Plezo Fijo, Mixtos, Detalles, Quincenas y Rentas vitalicias inmediatas y diferidas.

“EL NORTE”, SAN SEBASTIAN

SEGUROS DE INCENDIOS

La Agencia de Accidentes Caja de Previsión y Socorro.—BARCELONA

Seguro Colectivo contra accidentes del trabajo. Acumulativo. Individual. Pólizas ferroviarias. Pólizas de viajes marítimas. Seguro de Responsabilidad civil.

Representante General: D. FERNANDO OÑATE, Príncipe 4, pral.

Colegio de Niños **NUESTRA SENORA DE MONSERRATE**

Dirigido por el Maestro Normal

DON JOSÉ BERGEL

Primera enseñanza en sus tres grados párvulos, elementa y superior. Clases especiales. Clases de adorno, caligrafía, dibujo y solfeo. Repaso de las asignaturas del Bachillerato. Preparación para el ingreso en el Instituto, Escuela de Comercio y Normales.

TEATINOS, 8, PRAL. (entre la calle de Bailén y la de Castaños)—ALICANTE

EMULSION MADAL

Ninguna otra contiene 80 por 100 aceite bacalao 1.º todo asimilable. Reconstituyente, tónico, nutritivo, niños, viejos, consunción, convalecencia, embarazo, lactancia, tos, tisis, escrófulos, linfatismo, raquitismo, anemia, diabetes, gota, dolores nervios. Premiada Exposiciones y Colegio Médico y Farmacéuticos. Es única. Farmacias y Droguerías.

MIGUEL MORALES ALMIÑANA

COMISIONES Y REPRESENTACIONES

Bailén, 17, pral.—ALICANTE

ESTABLECIMIENTO EN ALICANTE

Calle Mayor, 12

Máquinas SINGER Y WHEELER & WILSON para coser EXCLUSIVAS DE LA COMPAÑIA SINGER DE MAQUINAS PARA COSER

Todos los modelos a pesetas 2'50 semanales.—Pídanse el catálogo ilustrado, que se da gratis

Máquinas para toda industria en que se emplee la costura.—Se ruega al público visite nuestros Establecimientos para examinar los bordados de todos estilos: encajes, realce, matices, punto vainica, etc., ejecutados con la máquina Doméstica bobina central, la misma que se emplea universalmente para las familias en las labores de ropa blanca, prendas de vestir y otras similares.

Establecimientos en todas las poblaciones principales de España

ESTABLECIMIENTOS EN LA PROVINCIA DE ALICANTE

ALCOY
Calle San Lorenzo, 16.

ORIHUELA
Calle Mayor, 9.

ELCHE
Calle Corredora, 32.